

# 登封请专家制定嵩山世界地质公园保护规划 唐庄乡打击非法开采,“红河”“白河”变清河

昨日,经过几十位专家、学者的努力,几经易稿的《中国嵩山世界地质公园总体规划文本》出台。

嵩山世界地质公园地质遗迹保护科科长景正君高兴地说,总体规划通过了专家的详审,今后公园的保护和发展都有了标准。

唐庄乡积极配合嵩山申遗工作,将治理非法开采作为乡里的重点工作来抓,其辖区范围内的世界地质公园的山体、环境保护举措,专家们一致认为值得借鉴推广。

晚报记者 袁建龙 文/图



专家在考察唐庄乡内的嵩山山体保护工作

## 请来著名专家实地考察制定保护规划

2004年2月13日,嵩山被联合国教科文组织批准为第一批世界地质公园。

但是,自命名之始,地质公园的边界及保护范围的争论就没有停止过。特别是近几年,公园边界不明确、地质遗迹公众认知度不高以及发展后劲不足等因素,一度影响了公园发挥应有的作用。

2009年8月,登封请来省市著名专家学者进驻嵩山,对世界地质公园进行了全面考察。

几十位专家历经两年时间,明确了地质公园的边界,划定了保护范围,把九龙潭、五指岭等特殊山体的保护、发展方案提炼出来,进行环境整治、修复和景点开发,欲将科普、观光、健身、休闲和谐地统一起来,建成国际一流的世界地质公园。

河南省国土资源科学研究所著名地质专家符光宏说:“嵩山世界地质公园唐庄部分是嵩山地区拥有多处独特的珍稀地质遗址出露区,具有极高的科学价值,我们在实地调查研究过程中,发现当地政府对地质公园的保护想了很多办法,特别是最近一段时间,乡里多次请地质专家进行考察、摸排、研究,出台了一系列的保护措施,并在此基础上,对因历史原因遭到破坏的地方制订了特殊的整治方案,取得了明显效果,这种对地质公园保护的做法值得肯定。”

## 打击非法开采见成效 “红河”“白河”变清河

据了解,唐庄乡辖区内的嵩山山体,由于历史原因,挖山采铁现象屡禁不绝,为此唐庄乡党委、政府曾经一度将治理非法开采作为该乡的重点工作来抓,取得了一定成效。

几年前,记者曾经到唐庄乡采访,当地群众反映,唐庄乡有两条河流非常出名,一条“红河”、一条“白河”,都和开采石头有关。

“红河”就是一些小磁选铁矿厂流出来的废水,“白河”就是加工青石石材流出的废水。

日前,记者再次来到唐庄乡采访,发现以前所谓的“红河”“白河”,现在都成了清水河了,许多妇女还在河边洗衣服呢。

据地质公园的工作人员介绍,唐庄乡炼铁历史由来已久。1958年,在全国大炼钢铁的大气候的影响下,建立了“井湾铁矿”和“大岭铁矿”,近些年还在生产。

唐庄乡打击非法开采的力度一直有增无减,特别是地质公园成立之后,唐庄乡党委、政府,一直和地质公园方面进行联系,对非法开采进行联合打击。

景正君说,最近,唐庄乡与公园工作人员联合执法,加大了保护力度。经过唐庄乡工作人员的明察暗访,发现在塔水磨村何家岭还有两个铁矿顶风偷采,7月12日,对这两个非法矿井进行了爆破,彻底解决了何家岭山上偷采问题。

说起打击非法开采,唐庄乡一位分管领导感叹地说,自从他接手这项工作以来,就没有休息过,晚上还经常上山摸排。虽然非法开采的人采取在政府有关部门盯梢、路口放哨、挖断上山道路等手段阻止执法,但乡里在争取上级有关部门支持的同时,采取不断变换车辆、借调工作人员化装侦查、连夜蹲守、潜伏侦查等方式进行排查,一旦发现,就拆除非法开采企业的作业设备、掐断电力、遣散工人,现在已经基本杜绝了非法开采现象,达到了治理效果。

河南省地质调查院的章秉辰总工程师说,他几次到唐庄乡调查,唐庄乡这种打击非法采矿与珍贵地质遗迹保护相结合的做法,为治理非法采矿山总结出了宝贵经验,值得借鉴。

## 大力推行绿色经济项目,引导当地农民发家致富

唐庄乡农民长期以来形成的“靠山吃山”的观念,一度影响着非法开采的治理,经过该乡领导的多方努力,引导当地农民树立“靠山吃山”要在保护的基础上向“山”要经济效益的观念,逐渐改变了农民的思想观念,他们建起了近2000亩金银花种植基地、3000多亩核桃种植基地。

许多群众高兴地说:“响应乡里的号召,大家种上了经济作物,生活一天比一天美好,再也不用偷偷摸摸地去采矿石发财致富了。”

据嵩山世界地质公园的工作人员介绍,经过专家近两年的规划,唐庄乡正在筹划建设九龙潭科普实习基地,并积极申报建设嵩山世界地质博物馆等项目,目前正在对重新界定后的地质公园保护范围内的山体、附属物进行修整。

## 新郑村村成立监事会

□晚报记者 王军方 通讯员 张温良

本报讯 今年,新郑全市316个行政村(社区)全面推行了村(居)务监督委员会制度,监事会由普通村民组成,是监督村两委的机构。

制度规定,村民有事可直接向村监会反映,村监会委员可直接调阅村组相关资料进行核查,监事会就好像“老百姓的纪检委”。

## 白沙独生子女户养老无忧

□晚报记者 刘路 通讯员 韩冬菊

本报讯 昨日,中牟县白沙镇为该镇29个农村独生子女户和双女户家庭发放了100元郑州市城乡居民基本养老保险补助。此外,白沙镇对考入一本、二本、三本学生除镇里奖励现金外,是独生子女户和双女户的,各奖励现金1000元,最高奖金可达到6500元。

据了解,白沙镇为解决农村独生子女户和双女户家庭的后顾之忧,为这部分人群制定出台了家庭教育助学、郑州市城乡居民基本养老保险等补助的优惠政策。目前该镇61周岁及以上参保的独生子女父母和计生双女父母,可享受镇政府每年100元的补助,一次性可补助15年;同时一次性领取5年的老年生活补助补贴。



何家岭上的两个非法矿井被强制爆破

## 国美以旧换新电脑全线降价



国美电器作为首轮直接入围河南省“以旧换新”销售回收双中标企业,于日前已正式启动以旧换新。现在就人们关注度较高的电脑以旧换新,笔者走访了河南国美电器总经理张峰。

### 电脑以旧换新政府最高补贴400元

“消费者通过交售旧电器之后,获得以旧换新凭证,消费者可持个人身份证和户口簿等到国美电器购买国家指定以旧换新5类商品中的任意一种,并享受最高10%的补贴,其补贴上限为:电脑400元/台。”张峰介绍说:“消费者所持个人身份证最多可办理5次,如超出上限,电脑系统将自动取消相关补贴。为简化家电“以旧换新”流程,消费者在购买新电脑时,可以带着旧家电直接来商场进行登记,商场在配送新家电时如核实旧电器信息无误,将直接把旧家电一并回收,并办理以旧换新补贴手续。”

在“以旧换新”实施期间,消费者如何更换到一台高品质的电脑呢?笔者了解到,国美电器将联手五类家电近千厂商斥资千万用于对五类家电以旧换新的补贴,加之政府的以旧换新10%财政补贴,国美再给出10%补

贴,厂家也给出10%的补贴,三重补贴同步启动。政府补贴:家里闲置多年不用电视机、冰箱(冰柜)、洗衣机、空调、电脑,都可以拿来参加以旧换新,都可以用来买电脑;这些旧家电,不仅在收旧的过程中还能卖一些钱,而且换得的补贴凭证,还能够以此凭证获得政府10%的补贴,以电脑为例,政府最高补贴400元。

### 国美举办学生节 探索3C品牌创新

暑假期间,国美电器针对学生群体的3C品类暑期促销活动也开展的如火如荼。笔者在国美卖场发现,今年3C品类除打折促销外,还为学生举办起了各种各样的活动,如“游戏超人电子竞技擂台赛”、“单反训练集中营”等。

目前,国美在全国启动的“TOP SALES”在校实习生计划已经全面实施,河南国美10名入选实习生已在国美各门店上岗。据了解,此次国美电器在校实习生计划将重点在全国16个一二线城市开展,年满18岁的大学生、高中生均可登陆中关村在线进行报名。最后由国美电器总部人力资源中心审核,通过的实习生将在指定的国美旗舰店卖场进行为期半个月的岗位实习工作。

同时,暑假期间,国美电器还与中关村在线联手举办了“寻找全民游戏超人”2010国美杯电子竞技明星擂台挑战赛,让年轻时尚的消费者充分感受到游戏的魅力与乐趣。届时国美电器在核心门店设立了擂台,为参赛选手搭建10台主流配置游戏PC、两台50寸液晶电视,竞技项目包括实况足球2010、魔兽Dota 1v1等当下热门游戏。 樊无敌 文/图

## 县市有新闻这样联系我们

登封	袁建龙	13838003513	新密	董占卿	15515528900	
新郑	王军方	65306568	巩义	周炜卿	15824823666	
上街	荣阳	姚辉常	13838143050	中牟	刘路	13523711718